

管网改造 路面重铺

厂汉板村村民的烦心事解决了



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)“以前,村里污水大多都是直接倒在马路上,夏天总会散发臭味,冬天导致路面结冰,我们出行极不方便。今年,村里改造了污水管网,以后再也不用担心污水横流了。”12月3日,厂汉板村村民王大姐高兴地对呼和浩特晚报记者说。

据了解,今年,回民区攸攸板镇在充分征求村民意见和建议的同时,积极向上级申报,对攸攸板镇辖区内村庄的污水管网进行改造,将村内污水纳入城镇污水管网,使农村面貌和生活环境进一步提升。

据介绍,岳贵巷位于厂汉板村旧村平房区,片区面积大,流动人口多,没有排水系统,生活污水无法处理,道路上经常污水横流、臭气熏天。而且自来水管道已经使用近30年,管道设

施严重老化,经常出现故障,严重影响了群众生产生活。

今年,厂汉板社区通过实地走访,广泛征求群众意见,决定改造提升旧村道路和供排水问题。制定施工方案后,社区多次召开村民代表会议,重点做好施工组织工作及安全保障工作。铺设管网过程中,面对村民的各种疑问,村干部实地考察耐心解答,并且与施工人员根据各家房屋位置等实际情况制定不同方案,直到群众满意。同时协调解决污水管网改造过程中的难点问题,按实际情况适时调整工作方案。目前,厂汉板社区岳贵巷管网改造和道路提升改造工程已完成。

如今,厂汉板村村民们看着昔日坑洼不平的道路变成了平坦整洁的水泥路,个个脸上都笑开了花。

居民议事会“议”出小区治理“最优解”

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)11月29日,海西路街道办事处奔腾社区党总支组织开展了第二次居民议事会,社区党员、热心居民,以及网格员齐聚图书角,面对面讨论居民生活中急难愁盼的问题,工作人员当面解决居民办理日常业务时遇到的问题。

据了解,奔腾社区居民议事会立足居民群众“报事”和“办事”需求,围绕居民生活中出现的各类民生问题,开展讨论交流,找准堵点、痛点、难点问题,达成共识,形成最优方案,力争第

一时间掌握了解民情民意,回应解决居民诉求,有效激活基层治理的“神经末梢”。

下一步,奔腾社区将持续开展居民议事会,以小区为单位,吸纳居民代表、“双报到”党员、辖区居民党员等参加议事会,共同对居民普遍关心的小区公共服务、公益事业、自治管理、环境保护等方面的问题定期进行商议,消除自治盲点,引导居民参与解决小区的热点和难点问题,打造人人有责、人人尽责的社会治理共同体。

危楼拆除建新楼 居民开心返家园



移动便民诊疗车送爱心义诊上门



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)11月30日,新城区东街街道办事处利民社区联合新城区医院党支部开展“移动便民诊疗车,爱心义诊送上门”主题党日活动,为辖区居民免费义诊。

义诊现场,医务人员为居民进行常规体检检测服务,检查项目分为测量血压、血糖、心电图、肺CT、胸片、中医诊脉、心脑血管检测等,同时给予居民饮食、用药方面的建议。有的医务人员根据居民提供的检查结果,详细讲解其身体状况以及注意事项,有的医务人员针对老年群体开展糖尿病、高血压等常见疾病预防知识宣传,引导老人适当运动、合理膳食、规律生活。

“我身体不好,去医院不方便,感谢你们上门义诊,太暖心了。”活动现场,居民蒋奶奶拉住医务人员的手感激地说。



企业消防安全演练防火于未燃

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为进一步加强企业消防宣传教育培训工作,全力提升员工消防安全防范意识和应急处置能力,11月30日,东风路街道办事处联合辖区企业鼎盛华之家开展了消防安全培训和应急疏散演练。

当日,随着警报声响起,应急疏散演练开始,企业员工弯腰俯身、捂住口鼻,按照疏散路线迅速逃生到安全地带,整个过程紧张有序、配合紧密、准确高效,达到了演练的目的及预期效果。

针对企业日常消防安全薄弱环节和突出问

题,企业消防安全人员从消防设施设备日常维护保养、可燃物的排查清理、初期火灾扑救及如何正确报警等方面进行了深入浅出的讲解。同时,企业消防安全人员还介绍了相关法律法规,提醒参训人员要提高自身消防安全意识、强化学习消防知识。

随后,企业消防安全人员现场示范了干粉灭火器、室内消防栓、消防水带的操作方法,并组织参训人员进行实操演练,进一步提升企业员工对火灾事故的应急处置能力。

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)“新楼房就是好,屋内暖和、窗户明亮。”11月30日,众环小区1号楼的朱先生看着刚刚完工交付的新居高兴得合不拢嘴,他拉着附件社区党委书记的手不住地道谢。

据了解,众环小区1号楼建于1982年,共计4层楼36户居民,于2020年4月被鉴定为Dsu级危楼。附件社区经过积极对接多个部门,于2022年9月底对众环小区1号楼进行危楼拆除,2023年3月在旧址上开工重建,总投资600多万元,居民每平方米仅需出资500元。2023年11月底,完成重建改造的众环小区1号楼开始向居民集中交付。

据介绍,在重建过程中,附件社区党委加强施工关键环节现场检查,实时掌握改造进度,严格监督施工过程,确保1号楼危楼重建工程按照规定的时间节点完成。与此同时,附件社区多次召开居民议事会,向居民汇报工程进度,征求居民意见,在尊重科学施工的基础上,尽量满足居民们提出的一些合理化建议,受到居民的一致好评。